

中央纪委国家监委:

以强有力督导确保

全国纪检监察干部队伍教育整顿取得实效

新华社

记者 17 日从中央纪委国家监委了解到,全国纪检监察干部队伍建设开展以来,中央纪委国家监委把开展督导检查作为强化教育整顿政治性、严肃性、实效性的重要抓手,有效发挥纠偏正向作用,确保教育整顿不偏不虚、走深走实。

据介绍,中央纪委国家监委向 31 个省(区、市)和新疆生产建设兵团纪委监委派出 8 个督导组,并明确委机关党委、相关室对中央纪委国家监委机关、派驻(派出)机构和中管企业、中管高校纪检监察机构开展归口督导检查,压实教育

整顿政治责任,以严督实导保障各项工作扎实推进。

为确保教育整顿不留死角、全面覆盖、有力有效,各板块督导力量根据各自督导对象实际,运用多种方式开展督导检查。对省区市教育整顿督导组围绕精准发现问题,综合运用听取汇报、个别谈话、调阅资料、随机抽查、参加会议、走访调研、发送整改要求、配合跟进问题线索督办等方式,“动起来”督导,“深进去”检查,与省区市纪委监委同题共答,推动教育整顿各项任务落实落地。中央纪委国家监委相关室加强与中央和国家机关纪检监察工委、驻教育部纪检监察组、驻国务院国资委纪检监察组等对接沟通,强化对各联系单位内设纪委的督促指导。同时,为推动中央纪委国家监委机关各单位扎实开展教育整顿,由机关党委牵头,组成 6 个督导组,对中央纪委国家监委机关各单位进行督导。

记者了解到,督导工作紧扣铸就政治忠诚、清除害群之马、健全严管体系、增强斗争本领的目标任务,坚持问题导向、效果导向,把严的基调、严的措施、严的氛围贯穿督导检查工作始终,及时发现和纠正搞形式走过场、“上下一般粗”、责任和压力层层减弱等问题,把严的要求传导到每一名纪检监察干部。

演员李某某被公安机关立案调查

“笑果脱口秀”涉案公司被罚超千万 在京沪的全部演出被暂停

综合新华社、北京市公安局朝阳分局官方微博、上海市文化和旅游局官方微信等

@平安北京朝阳(北京市公安局朝阳分局官方微博)5月17日晚发布通报称,针对某文化公司演员李某某(男,31岁)在演出过程中出现严重侮辱人民军队的情节,造成恶劣社会影响的情况,公安机关已依法立案调查。

北京市文化和旅游局5月17日早些时候在官方微信公众号发布通报《北京市文化和旅游局坚决依法依规严肃查处“笑果脱口秀”涉案公司及个人》。通报称,

2023年5月15日,北京市文化市场综合执法总队接群众举报,决定对上海笑笙文化传媒有限公司依法立案调查。经查实,该公司及其演员李昊石肆意篡改演出申报内容,在5月13日下午、晚上连续两场“笑果脱口秀”演出中出现严重侮辱人民军队的情节,造成恶劣社会影响。

通报指出,该公司行为违反了《营业性演出管理条例》第二十五条、第二十六条规定。依据《营业性演出管理条例》第四十六条规定,北京市文化市场综合执法总队决定对该公司作出相应行政处罚:警告、没收违法所得 1325381.6 元、

罚款 13353816 元。对涉案人员及其演出经纪机构和演出场所经营单位相关违规行为将进一步依法依规追究责任。北京市文化和旅游局决定无限期暂停涉事公司在京所有演出活动。

另据上海市文化和旅游局官方微信公众号“乐游上海”17日发布的通报,上海市文娱领域综合整治领导小组办公室、上海市文化和旅游局第一时间同步约谈、严厉训诫涉事公司“笑果文化”负责人,责令其从即日起暂停在沪全部演出,立即开展内部管理整顿,配合做好立案后续处理。

博物馆的数字化生长

观众在位于北京的RE睿·国际创忆馆体验展示兵马俑影像信息的VR设备(5月14日摄)。

近年来,数字化重塑着博物馆的形态。在北京,除了传统的、规模相对较大的备案博物馆,一些具有部分博物馆收藏、展示和教育功能的场馆正通过声音、光影、人工智能等数字技术将传统的实体展品虚拟化。

新华社 陈钟昊 摄

的杨光明涉嫌受贿案、西藏自治区公安厅侦查的杨光明涉嫌非法持有枪支案也移送西藏自治区人民检察院一并审查起诉。目前,该案正在进一步办理中。

涉嫌徇私枉法、受贿、非法持有枪支

杨光明被移送西藏检察机关审查起诉

新华社

西藏自治区公安厅原党委副书记、常务副厅长,西藏自治区政协社会法制外事

新西兰警方定性

惠灵顿旅馆火灾为纵火案



5月17日,在新西兰惠灵顿,消防员在旅馆火灾事件现场附近工作。

新西兰警方 17 日说,警方将 16 日凌晨在首都惠灵顿发生的旅馆火灾事件正式定性为纵火案。目前已有 92 人获救、6 人遇难,另有不到 20 人失踪,死亡人数有可能上升。

新华社 法新

德国“绿穹”珍宝劫案
5名案犯获刑

新华社

德国一家法院 15 日宣布,对参与德累斯顿绿穹珍宝馆劫案的 5 名案犯分别处以 4 个月至 6 年 3 个月不等的监禁。

据德新社报道,这 5 人年龄在 24 岁至 29 岁之间。德累斯顿州法院裁决,他们对 2019 年 11 月 25 日德累斯顿绿穹珍宝馆发生的劫案负责。报道说,其中一名案犯因提供斧头等作案工具获刑。

案发当天,两名男子砸窗进入绿穹珍宝馆,用斧头砍开展示柜,在短短几分钟内盗走 21 件珍宝,上面共镶嵌有 4300 多颗钻石。据美联社报道,失窃珍宝投保价值超过 1.13 亿欧元。大部分失窃珍宝在 2022 年年底之前追回,但其中不少有损坏,还有一些镶嵌有大块钻石的珍宝下落不明。

这些人还被指控在破窗而入之前纵火,以切断博物馆外的路灯电源,并在逃往柏林之前放火烧毁了附近车库中的一辆汽车。他们几个月后才在柏林被抓获。

审理此案期间,法庭共传唤 100 多名证人和 11 名专家。1 月,在大部分被盗珠宝被归还后,辩方、检方和法院达成了认罪协议。

绿穹珍宝馆位于德累斯顿王宫内,是欧洲历史最悠久的珍宝馆之一,大约有 4000 件藏品。

尼日利亚一厨师
连续烹饪 100 小时

新华社

尼日利亚一名女厨师日前连续烹饪 100 小时,欲刷新连续烹饪最长时间的世界纪录。

据美联社 16 日报道,27 岁的希尔达·巴锡自 11 日 15 时开始在位于尼日利亚最大城市拉各斯的厨房做饭,直到 15 日 19 时 45 分左右才宣告收工。这段时间内,她做了五十多种菜,既有本土美食,也有意大利面等外国菜色。

巴锡欲以此举创下连续烹饪最长时间的世界纪录。吉尼斯世界纪录认证机构通过社交媒体账号发布消息说,要审查所有证据后才能确认新纪录。当前的纪录由印度厨师拉塔·通东保持,时长 87 小时 45 分钟。

挑战这项纪录期间,巴锡每小时只能休息 5 分钟,或者攒足 12 小时休息 1 小时。休息时,她冷敷额头或做足部按摩缓解疲劳。

巴锡的连续烹饪挑战成为尼日利亚一桩盛事。各界名流要么亲临现场,要么给她发消息或打电话表示支持。巴锡做饭期间,数千人赶到现场表达支持,还有支持者不顾大雨在厨房外露营。当巴锡最终放下手中木勺结束烹饪时,拉各斯夜空亮起烟火。